# Программа управления отходами к Плану горных работ на добычу песка и песчаногравийной смеси на месторождении Курайлинское- 3 в черте г.Актобе Актюбинской области Республики Казахстан

## СОДЕРЖАНИЕ

1.	Введение	3
2.	Общие сведения о предприятии	4
3.	Анализ текущего состояния управления отходами на предприятии	6
	3.1 Классификация отходов.	
	3.2. Система управления отходами	6
	3.3. Образование отходов	7
4. (	Сбор и/или накопление отходов	8
	2.2.3 Идентификация отходов	8
	2.2.4 Сортировка отходов, включая обезвреживание	8
	2.2.5 Паспортизация отходов	8
	2.2.6 Упаковка и маркировка отходов	8
	2.2.7 Транспортировка отходов	8
	2.2.8 Складирование отходов	8
	2.2.9 Хранение отходов	
	2.2.10 Удаление отходов	
	2.3 Анализ существующей системы управления отходами	9
5.	Цель, задачи и целевые показатели	9
	5.1 Основные направления, пути достижения поставленной цели и соответс	ствующие
	меры	9
6.	Необходимые ресурсы и источники их финансирования	13
7.	План мероприятий по реализации программы	14
8.	Перечень используемых источников	16

### 1. ВВЕДЕНИЕ

Программа управления отходами (ПУО) рассматривает вопросы управления отходами при работе оборудования и механизмов, бытового обслуживания персонала.

В программе рассмотрены технологические процессы как источники образования отходов.

Настоящая программа управления отходами разработана во исполнение ст.335 Экологического кодекса Республики Казахстан от 2 января 2021 года (далее – Кодекс), в котором установлен порядок разработки программы управления отходами (далее – программа) операторами объектов 1 и 2 категорий, а также лица, осуществляющие операции по сортировке, обработке, в том числе по обезвреживанию, восстановлению и (или) удалению отходов.

Программа разрабатывается на плановый период в зависимости от срока действия экологического разрешения, но на срок не более десяти лет.

Программа для объектов I категории разрабатывается с учетом необходимости использования наилучших доступных техник в соответствии с заключениями по наилучшим доступным техникам, разрабатываемыми и утверждаемыми в соответствии со статьей 113 Кодекса.

Программа разрабатывается в соответствии с принципом иерархии и должна содержать сведения об объеме и составе образуемых и (или) получаемых от третьих лиц отходов, способах их накопления, сбора, транспортировки, обезвреживания, восстановления и удаления, а также описание предлагаемых мер по сокращению образования отходов, увеличению доли их повторного использования, переработки и утилизации.

Основанием для разработки программы управления отходами производства и потребления являются:

- «Экологический Кодекс Республики Казахстан» от 2 января 2021 г. №400-VI
  3РК;
- Правила разработки программы управления отходами, утв. Приказом и.о.
  Министра экологии, геологии и природных ресурсов РК от 9 августа 2021 года №318;
- Классификатор отходов, утв. Приказом и.о. Министра экологии, геологии и природных ресурсов РК от 6 августа 2021 года №314;
- Санитарные правила «Санитарно-эпидемиологические требования к сбору, использованию, применению, обезвреживанию, транспортировке, хранению и захоронению отходов производства и потребления» утв. Приказом и.о. Министра здравоохранения РК от 25 декабря 2020 года №КР ДСМ-331/2020.

Задачи программы — определить пути достижения поставленной цели наиболее эффективными и экономически обоснованными методами. Задачи направлены на снижение объемов образуемых и накопленных отходов, с учетом:

- внедрения на предприятии имеющихся в мире наилучших доступных техник по обезвреживанию, вторичному использованию и переработке отходов;
  - привлечения инвестиций в переработку и вторичное использование отходов;
  - минимизации объемов отходов, вывозимых на полигоны захоронения.

**Показатели программы** — количественные и (или) качественные значения, определяющие на определенных этапах ожидаемые результаты реализации комплекса мер, направленных на снижение негативного воздействия отходов производства и потребления на окружающую среду.

Срок реализации программы: 2022-2031 годы.

### 2. Общие сведения о предприятии

Наименование предприятия: ТОО «ТД Сервис»

Вид деятельности: добыча песка и ПГС.

Месторождение песчано-гравийной смеси и песка Курайлинское-4 расположено на территории Мартукского района Актюбинской области Республики Казахстан, в 5 км к востоку от пос. Хлебодаровка и в 16 км к северу от г. Актобе, на левом береге р. Илек.

В геоморфологическом отношении территория рассматриваемого района расположена в пределах юго-западной части Актюбинского Предуралья, в средней части бассейна реки Илек.

Рельеф района относится к зоне степей с характерными для неё эрозионно-аккумулятивными формами рельефа и не отличается большим разнообразием. Основные геоморфологические элементы рельефа — это слабохолмистые водоразделы и речные террасы. Первые из них представляют собой эрозионно-денудационные, пологоволнистые и грядово-увалистые возвышенности с отметками 230-260 м, с довольно густой, но сравнительно неглубоко врезанной сетью балок, вторые — террасированные долины рек, имеющие пологоволнистые или плоские днища и включающие серию пойменных и надпойменных террас с отметками от 200 до 240 м.

Правые склоны долины реки – крутые (водоразделы смещены к руслу), а левые – пологие, с хорошо развитыми аллювиальными террасами, частично перекрытыми плащом (20-40 м) делювиальных отложений.

Ширина русла реки Илек составляет 50-100 м, а во время паводков достигает 300 м. Глубина реки колеблется от 0,5 до 2-3 м. Долина широкая (до 10 км) и хорошо выработана – в ней развит комплекс аккумулятивных террас.

Река Илек относится к типу степных: бурных и полноводных в весенний паводок, мелководных и слабо текущих в сухое время года. Питание реки осуществляется, главным образом, за счет весенних талых вод и в меньшей степени грунтового подтока.

Добываемые песчаные породы (песчано-гравийную смесь и песок) подлежат транспортировке к объектам строительства автотранспортом.

Добычные работы будут проводиться на двух изолированных карьерах:

- из карьера 1 (участок 1) будет отрабатываться только строительный необводненный песок; полезной толщей являются песчано-гравийная смесь и песок, часть полезной толщи обводнена (уровень грунтовых вод — на отметках 183,8-184,5 м).

Карьеры близрасположены, от участка-2 участок-1 находится в 50 м на запад.

По характеру перемещения грузов выделяются внешние и внутренние перевозки. К внешним перевозкам относятся доставка на карьер оборудования, механизмов, горючесмазочных материалов, питьевой и технологической воды, рабочей смены и прочего, а также транспортировка песка на объекты строительства. Внешние перевозки производятся по существующим дорогам. Плечо перевозки строительного песка до объектов строительства и до склада временного хранения, расположенного на производственной базе недропользователя, составляет в среднем 16 км. Дороги проходимы для транспорта практически круглогодично, хотя добыча будет производиться в теплое время года.

### Анализ текущего состояния управления отходами на предприятии.

В настоящее время на предприятии разработана политика, в которой определена необходимость планирования сбора, хранения, переработки, размещения и утилизации отходов, разработка единого плана управления отходов для всех этапах проведения работ, проводимых предприятием. Согласно этому проводиться регулярная инвентаризация, учет и контроль над временным хранением и состоянием всех образующихся видов отходов производства и потребления.

Принципы единой системы управления заключается в следующем:

- -раздельный сбор с учетом целесообразного объединения видов отходов по степени и уровню их опасности с целью оптимизации дальнейших способов удаления;
  - -идентификация образующихся отходов на месте их сбора;
- -хранение отходов в контейнерах (ёмкостях) в соответствии с требуемыми условиями для данного вида отходов. Все емкости для хранения отходов маркируются по степени и уровню опасности.
- -сбор и временное хранение организуется на специально оборудованных площадках временного хранения;
  - -по мере возможности производить вторичное использование отходов.

### 3.1 Классификация отходов.

Классификация отходов, образующихся в период проведения работ по Плану горных работ на добычу песка и песчано-гравийной смеси на месторождении Курайлинское-3 в черте г.Актобе Актюбинской области Республики

Казахстан» приведена в таблице 1.1. Кодировка отходов приведена согласно приказу и.о. Министра экологии, геологии и природных ресурсов РК от 6 августа 2021 года №314.

Таблица 1.1. Классификация отходов на период строительства

Наименование отходов	Объем накопленных отходов	Лимит накопления,	
	на существующее положение,	т/год	
	т/год		
1	2	3	
Всего	25,20288	25,20288	
В т.ч. отходов производства	25,20288	25,20288	
Отходов потребления (200301)	19,08	19,08	
	Неопасные отходы		
Твердые бытовые отходы (200301)	19,08	19,08	
Отработанные автомобильные шины (160103)	1,765	1,765	
Металлолом (020110)	1,2	1,2	
Опасные отходы			
Промасленная ветошь (130899*)	0,0672	0,0672	
Отработанные аккумуляторы (160606*)	0,7768	0,7768	
Отработанные масла (130208*)	2,275	2,275	
Отработанные воздушные фильтры (100325*)	0,00456	0,00456	
Отработанные масляные фильтры (160107*)	0,0324	0,0324	
Отработанные топливные фильтры (110109*)	0,00192	0,00192	

### 3.2 Система управления отходами

Система управления отходами предприятия включает в себя работы по обращению с отходами согласно нормативным документам, действующих на территории РК. Система управления отходами включает в себя десять следующих основных этапов технологического цикла:

- 1. Образования отходов
- 2. Сбор и/или накопление отходов
- 3. Идентификация отходов
- 4. Сортировка отходов, включая обезвреживание
- 5. Паспортизация отходов
- 6. Упаковка и маркировка отходов
- 7. Транспортирование отходов
- 8. Складирование (упорядоченное размещение) отходов
- 9. Хранение отходов
- 10. Удаление отходов.

Ниже более подробно рассмотрены основные этапы технологического цикла отходов, образующихся в период добычных работ.

### 3.3 Образование отходов

Первым этапом технологического цикла отходов является образование отходов. Образование отходов предусмотрено во всех технологических процессах, а также от жизнедеятельности персонала.

В компании можно выделить пять основных участков, на которых образуются отходы:

- 1. Проведение работ
  - Отработанные аккумуляторы. Образуется в ходе использования рабочей техники
  - Ветошь промасленная. Образуется в ходе использования рабочей техники.
  - Металлолом. Образуется в ходе использования рабочей техники.
  - Отработанные автомобильные шины. Образуется в ходе использования рабочей техники.
  - Твердые бытовые отходы. Образуется при жизнедеятельности персонала.
  - Отработанные воздушные фильтры. Образуется в ходе использования рабочей техники.
  - Отработанные масляные фильтры. Образуется в ходе использования рабочей техники.
  - Отработанные топливные фильтры. Образуется в ходе использования рабочей техники.

### 4 Сбор и/или накопление отходов

Вторым этапом технологического цикла являются сбор и накопление отходов. Сбор и накопление отходов производится в специально оборудованных местах и предназначенных для сбора и накопления различного вида контейнерах.

Коммунальные отходы, мусор, образованный в результате проведения работ.

Отходы собираются в металлические контейнера объемом 0,75 м3. Контейнеры имеют соответствующую маркировку отходов.

### 4.1 Идентификация отходов

Идентификация отходов является третьим этапом технологического цикла отходов.

Промышленные отходы собираются в отдельные емкости (контейнеры) с четкой идентификацией для каждого типа отхода по типу и классу опасности.

### 4.2 Сортировка отходов, включая обезвреживание

Сортировка является четвертым этапом технологического цикла отходов.

На предприятии для производственных отходов с целью оптимизации организации их обработки и удаления, а также облегчения утилизации предусмотрен отдельный сбор (сортировка) различных типов промышленных отходов.

### 4.3 Паспортизация отходов

Паспортизация является пятым этапом технологического цикла отходов.

На каждый вид отхода имеется паспорт опасных отходов, с указанием объема образования, места складирования, химического состава и так далее в соответствии с приказом министра ООС РК от 30 апреля 2007 года №128-п.

### 4.4 Упаковка и маркировка отходов

Упаковка и маркировка отходов является шестым этапом технологического цикла отходов.

Все контейнера, емкости и места хранения маркируются в соответствии с временными хранимыми отходами.

### 4.5 Транспортировка отходов

Транспортировка является седьмым этапом технологического цикла отходов.

Все отходы производства и потребления вывозятся только специализированным автотранспортом, не допускается присутствие посторонних лиц, кроме водителя и сопровождающего груз персонала предприятия, так же при погрузочно-разгрузочных работах и транспортировки отходов выполняются все требования нормативно-правовых актов, принятых на территории РК и международных стандартов. Вывоз отходов производится по мере его накопления.

### 4.6 Складирование отходов

Складирование является восьмым этапом технологического цикла отходов.

На территории стройплощадки оборудованы специальные площадки и установлено необходимое количество соответствующих контейнеров и емкостей.

### 4.7 Хранение отходов

Хранение является девятым этапом технологического цикла отходов.

Все образованные на предприятии отходы временно размещаются и хранятся на соответствующих площадках для временного хранения отходов.

### 4.8 Удаление отходов

Система управления отходами на предприятии минимизирует возможное воздействие на все компоненты окружающей природной среды, как при хранении, так и при перевозке отходов к месту размещения. Все образующиеся отходы производства и потребления передаются сторонним организациям.

### 4.9 Анализ существующей системы управления отходами

Положительные аспекты существующей системы управления отходами:

- 1. Сбор и/или накопление отходов осуществляется согласно нормативным документам РК. Для сбора отходов имеются специально оборудованные площадки, и имеется необходимое количество контейнеров.
- 2. Осуществляются работы по паспортизации отходов с привлечением специализированных организаций;
- 3. Частично осуществляется упаковка и маркировка отходов;
- 4. Транспортировка отходов осуществляют специализированные организации, которые имеют все необходимые разрешительные документы на занятие данным видом деятельности, а также автотранспорт и персонал;
- 5. Складирование и хранение, образующихся отходов осуществляется в специальные контейнеры и на специально оборудованных местах;
- 6. Удаление отходов осуществляется на специально оборудованные полигоны сторонних организаций. Утилизация отходов осуществляется также на специализированных предприятиях.

Все образуемы отходы на период строительства передаются специализированным организациям.

### 5. Цель, задачи и целевые показатели

**Цель программы** заключается в достижении установленных показателей, направленных на постепенное сокращение объемов и (или) уровня опасных свойств образуемых и накопленных отходов, а также отходов, подвергаемых удалению, увеличение доли восстановления отходов.

Задачи программы – определить пути достижения поставленной цели наиболее эффективными и экономически обоснованными методами.

**Показатели программы** — представлены в виде количественных (выраженных в числовой форме) или качественных значений (изменения опасных свойств; изменение вида отхода; агрегатного состояния и т.п.). Целевые показатели рассчитываются разработчиком самостоятельно с учетом производственных факторов, региональных особенностей, экологической эффективности, технической и экономической целесообразности.

# 5.1 Основные направления, пути достижения поставленной цели и соответствующие меры

Для решения вопроса управления отходами для предприятия предполагается проводить раздельный сбор образующихся отходов. Для этой цели планируется предусмотреть маркирование металлических контейнеров для каждого типа отходов, расположенные на специально оборудованных для этого площадках.

Сортировка отходов: разделение и/или смешение отходов согласно определенным критериям на качественно различающиеся составляющие.

Сортировка отходов осуществляется на начальном этапе сбора отходов и заключается в раздельном сборе различных видов отходов, в зависимости от их физико-химических свойств, класса опасности, агрегатного состояния и определением дальнейших путей складирования, хранения, утилизации или захоронения.

Сбор отходов: деятельность, связанная с изъятием отходов в течение определенного времени из мест их образования, для обеспечения последующих работ по обращению с отходами.

Сортировка (с обезвреживанием). Определение ресурсной ценности отходов, возможности повторного использования производится на площадке утилизации материалов.

Идентификация - деятельность, связанная с определением принадлежности данного объекта к отходам того или иного вида, сопровождающаяся установлением данных о его опасных, ресурсных, технологических и других характеристиках. Идентификацию отходов проводят на основе анализа эксплуатационно-информационных документов, в том числе паспорта отходов. При необходимости идентификацию отходов проводят путем контрольных измерений, испытаний, тестов и т.п.

Складирование и хранение. Для складирования и хранения отходов на площадке строительства оборудованы специальные площадки и установлено необходимое количество соответствующих контейнеров. Складирование осуществляется в течение определенного интервала времени с целью последующей транспортировки отходов.

Транспортирование. Транспортировка отходов осуществляется специализированными организациями, имеющими специальные документы на право обращения с отходами на специализированные полигоны для захоронения или места утилизации.

Транспортировка отходов осуществляется специальным автотранспортом. Транспортировка опасных видов отходов осуществляется согласно:

- «Правилам перевозок грузов автомобильным транспортом». Утверждены Приказ Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 30 апреля 2015 года № 546.
- «Правилам перевозки опасных грузов автомобильным транспортом и перечня опасных грузов, допускаемых к перевозке автотранспортными средствами на территории Республики

Казахстан» от 17 апреля 2015 года № 460 (утверждены приказом и.о. Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан).

Перевозка опасных отходов допускается только при наличии паспорта отходов, на специально оборудованных и снабженных специальными знаками транспортных средствах, с соблюдением требований безопасности перевозки опасных отходов, перевозочных документов и документов для передачи опасных отходов, с указанием количества перевозимых опасных отходов, цели и места назначения их перевозки. План маршрута и график перевозки опасных отходов формирует перевозчик по согласованию с грузоотправителем (грузополучателем).

Опасные отходы, являющиеся объектом перевозки, упаковываются, маркируются и транспортируются в соответствии с требованиями, установленными нормативными документами по стандартизации Республики Казахстан.

При осуществлении перевозки опасных отходов грузоотправитель или перевозчик разрабатывают в соответствии с законодательством Республики Казахстан паспорт безопасности или аварийную карточку на данный груз в случае возможных аварийных ситуаций в пути следования. В случае возникновения или угрозы аварии, связанной с перевозкой опасных отходов, перевозчик незамедлительно информирует об этом компетентные органы.

При производстве погрузочно-разгрузочных работ должны выполняться требования нормативно-технических документов по обеспечению сохранности и безопасности груза. Контроль за погрузочно-разгрузочными операциями опасных отходов на транспортные средства должен вести представитель грузоотправителя (грузополучателя), сопровождающий груз.

Погрузочно-разгрузочные операции с опасными отходами должны производиться на специально оборудованных постах. При этом может осуществляться погрузкаразгрузка не более одного транспортного средства. Присутствие посторонних лиц на постах, отведенных для погрузки-разгрузки опасных отходов, не разрешается. Не допускается также производство погрузочно-разгрузочных работ с взрывоопасными огнеопасными отходами во время грозы.

Погрузочно-разгрузочные операции с опасными отходами осуществляются ручным способом и должны выполняться с соблюдением всех мер личной безопасности привлекаемого к выполнению этих работ персонала. Использование грузозахватных устройств погрузочно-разгрузочных механизмов, создающих опасность повреждения тары, и произвольное падение груза не допускается. Перемещение упаковки с опасными отходами в процессе погрузочно-разгрузочных операций и выполнения складских работ может осуществляться только по специально устроенным подкладкам, трапам и настилам. Опасные отходы, упакованные в ящиках при выполнении погрузочно-разгрузочных операций, должны перемещаться на специальных тележках. В случае упаковки опасных грузов в корзины переноска их за ручки допускается только после предварительной проверки прочности ручек и дна корзины. Не допускается переносить упаковку на спине, плече или перед собой.

Удаление. Удалению подлежат все образующиеся отходы, кроме вскрышных пород. Под удалением понимается сбор, сортировка, транспортирование и переработка опасных или других отходов с уничтожением и/или захоронением их способом специального хранения.

Сбор, сортировка, транспортирование осуществляется специализированными организациями согласно договорам. Переработка отходов осуществляется специализированными организациями согласно договорам.

Аварийные ситуации при обращении с отходами могут возникнуть:

- При временном хранении отходов на предприятии.
- При погрузочно-разгрузочных работах.
- При транспортировке отходов к местам обработки, утилизации, захоронения.

При временном хранении отходов на предприятии особое внимание следует уделить отходам опасного списка.

К показателям программы в конкретном рассматриваемом случае относятся материальные и организационные ресурсы, направленные на недопущение загрязнения

окружающей среды отходами производства и потребления. Организация своевременного сбора и передачи отходов на переработку специализированным предприятиям.

Предлагаемые проектным решением мероприятия заключаются в следующем:

- 1. Оптимизация системы учета и контроля на всех этапах технологического цикла отходов. Для ведения полноценного учета и контроля необходимо:
  - соблюдать требования, установленные действующим законодательством, принимать необходимые организационно-технические и технологические меры по удалению образовавшихся отходов;
  - иметь паспорта опасных отходов;
  - проводить инвентаризацию отходов (объемы образования и передачи сторонним организациям, качественный состав, места хранения);
  - вести регулярный учет образующихся и перемещаемых отходов;
  - предоставлять в порядке, установленном законодательством Республики Казахстан, информацию, связанную с обращением отходов уполномоченному органу в области ООС;
  - соблюдать требования по предупреждению аварий, которые могут привести к загрязнению окружающей среды отходами производства и потребления и принимать неотложные меры по их ликвидации;
  - в случае возникновения аварии, связанной с обращением с отходами, немедленно информировать об этом уполномоченный органы в области ООС и санитарноэпидемиологического надзора;
  - производить визуальный осмотр отходов на местах их временного размещения;
  - проводить регулярную проверку мест временного хранения отходов и тары для их складирования на герметичность и соответствие экологическим требованиям;
- 2. Заключение договоров с подрядными организациями, осуществляющими деятельность в сфере использования отходов производства и потребления в качестве вторичного сырья и утилизацию отходов с применением наилучших технологий.
- 3. Планирование внедрения раздельного сбора отходов, в частности ТБО.
- 4. Уменьшение количества отходов путем повторного использования упаковки и тары. Следует рационально использовать расходные материалы с учетом срока их хранения после вскрытия упаковки.

Наименование отходов	Объем накопленных отходов	Лимит накопления,		
	на существующее положение,	т/год		
	т/год			
1	2	3		
Всего	25,20288	25,20288		
В т.ч. отходов производства	25,20288	25,20288		
Отходов потребления (200301)	19,08	19,08		
	Неопасные отходы			
Твердые бытовые отходы (200301)	19,08	19,08		
Отработанные автомобильные шины (160103)	1,765	1,765		
Металлолом (020110)	1,2	1,2		
Опасные отходы				
Промасленная ветошь (130899*)	0,0672	0,0672		
Отработанные аккумуляторы	0,7768	0,7768		
(160606*)				
Отработанные масла (130208*)	2,275	2,275		
Отработанные воздушные фильтры (100325*)	0,00456	0,00456		

Отработанные масляные фильтры (160107*)	0,0324	0,0324
Отработанные топливные фильтры (110109*)	0,00192	0,00192

### 6 Необходимые ресурсы и источники их финансирования.

Согласно правилам разработки программы управления отходами, утвержденных Постановлением Правительства Республики Казахстан от 30 марта 2012 года № 403 источниками финансирования программы являются собственные средства организаций, прямые иностранные и отечественные инвестиции, гранты международных финансовых экономических организаций или стран-доноров, кредиты банков второго уровня, и другие, не запрещенные законодательством Республики Казахстан источники.

Предприятие планирует использовать собственные средства для реализации настоящей программы. В 2022-2031 гг. планируется потратить за образование отходов производства и потребления 109 312, 095 тг/год.

### 7. План мероприятий по реализации Программы

План мероприятий является составной частью программы и представляет собой комплекс организационных, экономических, научно-технических и других мероприятий, направленных на достижение цели и задач программы с указанием необходимых ресурсов, ответственных исполнителей, форм завершения и сроков исполнения.

На строительной площадке будут оборудованы специально отведенные места для установки контейнеров, предназначенных для сбора отходов. Сбор отходов производится раздельно в специальных контейнерах, в соответствии с видом отходов.

При соблюдении методов накопления и временного хранения отходов, а также при своевременном вывозе отходов производства и потребления с территории строительной площадки не произойдёт нарушения и загрязнения почвенного покрова рассматриваемого района.

План мероприятий по реализации программы представлен ниже, в таблице данного раздела.

Таблица 7.1 - План мероприятий по реализации программы управления отходами (на 2022-2031 гг.)

№	Мероприятия	Показатель	Форма	Ответственные	Срок	Предполагаемые	Источники
$\Pi/\Pi$		(качественный/	завершения	за исполнение	исполнения	расходы	финансирования
		количественный),					
		ТОНН					
1	Разработка паспортов	1 паспорт опасных	Разработанные	Сторонние	В течение 2022-	20 000	Собственные
	опасных отходов	отходов	паспорта	организации	2031 года		средства
2	Приобретение необходимого	Ориентировочно 4	Наличие новых	Эколог,	В течение 2022-	70 000	Собственные
	количества контейнеров для	контейнераобъемом	контейнеров	снабженец	2031 года		средства
	сбора отходов	0,75 м3					
3	Заключение договора на	Ориентировочно 2-	Наличие	Эколог, юрист	В течение 2022-	60 000	Собственные
	вывоз отходов со	3 компании,	подписанных		2031 года		средства
	специализированными	которые имеют	договоров				
	организациями	наилучшие					
		технологии и все					
		необходимые					
		разрешительные					
		документы					

### 8. Перечень используемых источников

- 1. Экологический Кодекс Республики Казахстан;
- 2. ГОСТ 17.4.3.01-83 Охрана природы. Почвы. Общие требования к отбору проб.
- 3. Методика разработки нормативов предельного размещения отходов производства и потребления» Приложение 16 к приказу МООС РК от 18.04.08 года №100.
- 4. Классификатором отходов (Приказ и.о. Министра экологии, геологии и природных ресурсов РК № 314-п от 06.08.2021 г.)
- 5. Приложение №16 к приказу Министерства охраны окружающей среды РК от 18.04.2008г. № 100-п «Методика разработки проекта нормативов предельного размещения отходов производства и потребления».
- 6. Форма паспорта опасных отходов, утвержденными Приказом Министра экологии, геологии и природных ресурсов Республики Казахстан от 20.08.2021 № 335.